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Νέα στοιχεία για την επιληψία
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός

Ο άνθρωπος με επιληψία δεν είναι επικίνδυνος, ο αποκλεισμός του από την 
κοινωνία είναι.
Αυτό είναι το κεντρικό σύνθημα της εκστρατείας ενημέρωσης του κοινού, που 
ξεκίνησε στην Ελλάδα, με αφορμή την καθιέρωση της Παγκόσμιας Ημέρας 
Επιληψίας από την Παγκόσμια Εταιρεία Επιληψίας και το Παγκόσμιο Γραφείο 
Επιληψίας. Σκοπός της Παγκόσμιας Ημέρας Επιληψίας είναι να δοθεί στα άτομα με 
επιληψία η αφορμή και το βήμα να μοιραστούν τις εμπειρίες τους και τις 
προσωπικές τους ιστορίες, χτίζοντας, έτσι, μια ισχυρή διεθνή κοινότητα ατόμων 
με επιληψία. Η κίνηση αυτή θα λειτουργήσει παράλληλα με τον αγώνα για την 
ενδυνάμωση των ίδιων των ατόμων, ώστε να βελτιώσουν την ποιότητα ζωής τους 
και για την προσαρμογή της νομοθεσίας, έτσι ώστε να προασπίζει τα ανθρώπινα 
δικαιώματα των ατόμων με επιληψία.

Η επιληψία είναι μία εγκεφαλική διαταραχή που εκδηλώνεται κλινικά με 
επιληπτικές κρίσεις. Με τη σωστή θεραπεία, άνω του 70% των ατόμων με επιληψία 
μπορούν να απαλαγούν εντελώς από τις επιληπτικές κρίσεις, οι οποίες ευθύνονται 
για το κοινωνικό στίγμα και τη συνεπακόλουθη απομόνωση του ατόμου. Στην 
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Ελλάδα υπολογίζεται ότι πάσχουν 100.000 άτομα, σε σύνολο 65 εκατομμυρίων 
παγκοσμίως.

Τα κυριότερα ζητήματα που σχετίζονται με την Επιληψία είναι τα εξής:
1. Η επιληψία παραμένει μια πάθηση με έντονο κοινωνικό στίγμα
2. Αν και υπάρχει θεραπεία για την επιληψία, το 40% των ασθενών στον 
αναπτυγμένο κόσμο δεν λαμβάνει την κατάλληλη θεραπευτική αγωγή ενώ 
περισσότεροι από το 70% αυτών, που ζουν σε φτωχότερες χώρες, δεν έχουν 
τακτική πρόσβαση σε αντιεπιληπτικά φάρμακα
3. Η απουσία σωστής θεραπευτικής αγωγής επιβαρύνει σημαντικά τον 
προϋπολογισμό των Εθνικών Συστημάτων Υγείας
4. Η έρευνα και η νομοθεσία παραμένουν οι δύο βασικές προτεραιότητες για τη 
βελτίωση της ποιότητας ζωής των ατόμων με επιληψία

Στην Ελλάδα ο Πανελλήνιος Επιστημονικός Σύλλογος για την Επιληψία και η 
Ελληνική Εθνική Ένωση κατά τις Επιληψίας έχουν ενώσει τις δυνάμεις τους και 
μάχονται καθημερινά για την καλύτερη ενημέρωση και φροντίδα των ατόμων με 
επιληψία. Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα, ξεκινούν μία μεγάλη εκστρατεία 
ενημέρωσης του κοινού με πρώτο βήμα, ένα κοινωνικό τηλεοπτικό σποτ (μπορείτε 
να το δείτε εδώ: www.youtube.com/watch?v=DEqwdKLDq80). Παράλληλα, στο 
πλαίσιο της διεθνούς εκστρατείας, το hashtag #epilepsyday στο Facebook, στο 
twitter και στο Instagram θα ενώσει τις φωνές ανθρώπων από 125 διαφορετικές 
χώρες.

Η Παγκόσμια Ημέρα Επιληψίας θα γιορτάζεται κάθε χρόνο την τελευταία Δευτέρα 
πριν από τις 14 Φεβρουαρίου, καθώς αναφέρεται ότι ο ίδιος ο Άγιος Βαλεντίνος 
έπασχε από επιληψία.
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